

Пётр Аркадьевич Столыпин (1862-1911)

*Выдающийся российский
государственный деятель,
министр внутренних дел
(1906), премьер-министр
(1906-1911)*

*Презентацию подготовил
ученик 10 «Д» класса
Агельяров Степан*



Детство и юность

Пётр Столыпин родился 14 апреля 1862 года в Дрездене. Учился в Виленской гимназии. В 1881 году он окончил гимназию и поступил на физико-математический факультет Петербургского университета.



Одним из преподавателей Петра был Дмитрий Менделеев. Он высоко оценил способности юноши и на экзамене по химии поставил ему «отлично».

Начало деятельности

Пётр начал стремительно расти в должности. В 1884 году, продолжая учиться, он поступил на службу в МВД. Спустя год получил чин коллежского секретаря. Еще через год Столыпин стал помощником столоначальника Департамента сельскохозяйственной промышленности и земледелия.



В 1888 году получил звание камер-юнкера. Осенью этого же года был произведен в титулярные советники. В марте 1889 г. получил должность предводителя дворянства.

Служба в МВД

В 1901 году Пётр становится губернатором Гродно, затем губернатором Саратова. В 1906 году он рассматривался императором как первый кандидата на пост министра внутренних дел. В июле 1906 года вместо Горемыкина Столыпин стал председателем Совета министров.



Начало деятельности Петра Аркадьевича совпало с началом работы Госдумы. Её в основном представляли либералы, постоянно оппонировавшие власти.

П. А. Столыпинъ—Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, въ 1906 г., съ супругой.

Взрыв на Аптекарском острове

25 августа 1906 года на жизнь Петра Аркадьевича было совершено покушение. Террористы хотели пройти в особняк Столыпина под видом жандармов и заложить бомбу. Попытка оказалась неудачной, и они попытались прорваться силой.



После этого террористы бросили портфель с бомбой. От взрыва погибло 24 человека, в числе которых сами террористы, пострадали сын и дочь Столыпина. Покушение привело к появлению военно-полевых судов, а виселицу стали называть «столыпинским галстуком».

Аграрная реформа

Началу реформирования “крестьянского вопроса” предшествовал ноябрьский указ 1906 года. Был провозглашен широчайший комплекс мер по уничтожению коллективного землевладения сельскохозяйственного общества и созданию крестьянского класса.



Согласно этому указу, полноправными собственниками земли были крестьяне.

Внешняя политика

В отношении иностранных государств Столыпин старался придерживаться политики невмешательства. Исключением стал Боснийский кризис, угрожающий перерасти в войну с балканскими странами, Российской, Германской и Австро-Венгерской империями.



Петр Аркадьевич полагал, что Россия не должна вмешиваться по причине своей неготовности к военным действиям. Итогом кризиса стало моральное поражение Российской Империи. После этого, по настоянию самого Столыпина, от занимаемой должности был освобожден руководитель МИДа Извольский.

Киевское покушение и смерть

Летом 1911 г. Столыпин, вместе с Николаем II, прибыл в Киев. В городском оперном театре во время второго антракта в него дважды выстрелил секретный осведомитель Богров. Ранение оказалось смертельным, и 5 сентября 1911 года Столыпин скончался.



Траурная процессія въ приближеніи къ Киево-Печерской Лаврѣ, 7 Сентября 1911 г.

Тело премьер-министра было с почестями погребено 9 сентября в Киево-Печерской Лавре. Всего на Петра Аркадьевича в период с 1905 по 1911 год покушались 11 раз.